

Выступление на августовской педагогической конференции Одинцовского муниципального района.

Тема: «Формирование имиджа современного воспитателя».

Если вы удачно выберете труд и
Вложите в него всю свою душу, то
Счастье само отыщет вас.

К.Д.Ушинский

Каждый человек выбирает свой путь из многообразия различных дорог. Вот и я из множества профессий выбрала одну – воспитатель детского сада.

Мой путь к этой профессии был долгим. Может так сложились обстоятельства моей жизни или судьба решила показать мне правильность моего желания, предоставив возможность поработать в других сферах деятельности.

Сейчас уже понимаю: раньше до конца не осознавала, что значит быть воспитателем. Моя работа характеризуется деятельностью, которой присущи интуиция, находчивость, изобретательность, вдохновение, творчество.

Главное в моей работе – умение любить детей, любить просто так, ни за что, верить в каждого из них, быть не только воспитателем, но и другом. А ещё надо набраться терпения.

Я стремлюсь донести детям свои идеи, мысли, чувства. Поэтому мой образ, а говоря современным языком, имидж, должен вдохновлять. Мне импонируют мысли известного российского имиджмейкера Елены Русской о том, что имидж необходимо создавать внутри себя.

Если ты искренне любишь детей, они это почувствуют. Работая младшим воспитателем мне представилась замечательная возможность наблюдать со стороны за деятельностью воспитателей.

И благодаря этому я многое взяла себе на заметку. Начиная овладевать дошкольными премудростями я очень удивлялась, как много требуется для работы с детьми, которая непосвящённому кажется совсем простой.

В самом деле, кто не сумеет присмотреть за ребёнком, накормить, погулять, сказку прочитать, по головке погладить? Но, помимо знаний и умений воспитатель должен обладать высокими моральными качествами, иметь активную жизненную позицию.

Также ему должны быть присущи гуманизм, духовность, потребность в общении, открытость и нравственность. Воспитатель должен быть душевно чутким. Быть своеобразным барометром, позволяющим чувствовать состояние детей, их настроение, и вовремя приходить на помощь тем, кто в ней больше всего нуждается.

Оказывается и этого мало. Необходимо быть в форме постоянно, под взглядом всё замечающих наблюдательных детей. Которые видят всё, даже самое незначительное изменение в облике.

Важно всегда оставаться интересным детям, быть всегда чуть-чуть ребёнком, уметь учиться у детей их видению мира, наивности.

Современные дети активные, подвижные, непохожие друг на друга. Я стараюсь соответствовать им, а это значит постоянно учиться, в соответствии с новым законом о образовании повышать квалификацию. Я постоянно в поиске: изучаю новые игры, методики.

Я хочу научить детей всему. И даже как правильно вести хозяйство. Здесь мне помогла моя вторая специальность экономиста. Вроде бы не очень интересный предмет для детей, но я смогла сделать это удивительным и увлекательным. Ведь нынешним дошкольникам предстоит жить в XXI веке – веке сложных социальных и экономических отношений.

Это потребует от них умение правильно ориентироваться в жизненных ситуациях, самостоятельно, творчески действовать, а значит строить свою жизнь разумно и интересно. Я хочу помочь детям жить в этом современном мире.

И хоть «все мы родом из детства», мы очень быстро забываем этот волшебный мир, иногда не понимая даже собственных детей. Мир детства намного интереснее, безграничнее и богаче, чем мир взрослого.

И я стараюсь не разрушать эту детскую иллюзорность, а влиться в неё, т.е. разговаривать с детьми на одном языке, понимать их.

И мне хочется поблагодарить Управление образования Одинцовского района за помощь и поддержку во всех моих новых начинаниях. Коллектив родного детского сада за то что верят в меня. Ведь без всего этого мне было бы труднее добиться успеха.

Закончить хочется словами Антона Семёновича Макаренко «Воспитатель должен себя так вести, чтобы каждое движение его воспитывало, и всегда должен знать чего он хочет в данный момент и чего он не хочет. Если воспитатель не знает этого, кого он может воспитывать?»